
在宅医療・介護連携に関するアンケート（専門質問～歯科） 
    

回答歯科医師の年代 回答数 構成比 
 

30 代 2 13% 
 

40 代 3 19% 
 

50 代 8 50% 
 

60 代 3 19% 
 

70 代 0 0% 
 

80 代 0 0% 
 

未回答 0 0% 
 

                                  計 16 100% 

■29 歯科医療機関のうち１６医療機関より回答があった。回答率 ５５．１％ 

■回答者の年代は５０代８人（５０％）、４０代と６０代が３人で（１９％） 

専門質問１ 訪問歯科診療を実施していますか？ 回答数 構成比 

１ 実施している 7 44% 

２ 実施していない 9 56% 
 

                                  計 16 100% 

□包括支援センターで訪問歯科診療の有無を調査した際には応相談も含め１４歯科医療機関が

「実施している」と回答していた 

専門質問２ 訪問歯科診療を実施する上で特に大変に思う事はなんですか？

（最大３つ） 

回答数 構成比 

１ 器材・器具の調整・準備は煩雑 3 17% 

２ 訪問時間の確保 2 11% 

３ スタッフの確保 2 11% 

４ 本人や家族との意思疎通・対応 2 11% 

５ ケアマネジャーなどの他職種との連携 3 17% 

６ 医療機関との連携 1 6% 

７ 歯科医師自身の体力や体調 2 11% 

８ 認知症についての知識や医療技術を習得する事 0 0% 

９ 介護保険制度に係る知識を習得する事 1 6% 

１０ その他 1 6% 

１１ 未回答 1 6% 
 

                                  計 18 100% 

■全体的にばらつきのある回答であったが、「器材・器具の調整・準備が煩雑」「ケアマネジャー

などの他職種との連携」が３回答（１７％）と同数。 



専門質問３ 訪問診療のバックアップに必要な取り組みは？（最大３つ） 回答数 構成比 

１ 訪問できる歯科医師や歯科衛生士の確保 1 7% 

２ 器材や器具の貸出等の支援 3 20% 

３ 訪問歯科診療の経験豊富な歯科医師との相談・支援関係の構築 1 7% 

４ 訪問歯科診療の普及啓発及び利用促進 3 20% 

５ 他職種との情報共有や顔の見える場の設定 2 13% 

６ 連携に関するガイドライン作り 1 7% 

７ 市民対する医療制度や住宅歯科診療の普及・啓発事業 2 13% 

８ 医療機関との連携 1 7% 

９ その他 1 7% 

１０ 未回答 0 0% 
 

                                  計 15 100% 

■「器材や器具の貸し出し等の支援」「訪問歯科診療の普及啓発及び利用促進」が２０％と同数。 

専門質問４ 在宅診療をしていない理由は？（最大３つまで） 回答数 構成比 

１ スタッフが不足している 7 29% 

２ 患者・家族からの希望がない 1 4% 

３ 採算がとれそうにない 1 4% 

４ 必要性を感じない 0 0% 

５ 訪問時間を確保できない 6 25% 

６ 器材や器具の準備が煩雑 5 21% 

７ 在宅診療を行う上で他のサービスとの連携が困難 1 4% 

８ 実施する為のノウハウが不十分 2 8% 

９ 医師自身の体力面からの対応が難しい 1 4% 

１０ その他 0 0% 

１１ 未回答 0 0% 
 

                                  計 24 100% 

■スタッフが不足しているが２９％、訪問時間を確保できない２５％、器材や器具の準備が煩雑

２１％となっている。 

在宅医療・介護連携に関するアンケート（共通質問～歯科） 
  

共通質問１ 現在、他の事業所との連携はできていますか？ 回答数 構成比 

１ 十分できている 3 19% 

２ 概ねできている 2 13% 

３ あまりできていない 7 44% 

４ できていない 4 25% 
 

                                 計 16 100% 
    



共通質問２ 現在、よく連携している事業所は？(最大 3つまで) 回答数 構成比 

１ 病院 8 29% 

２ 一般診療所 4 14% 

３ 歯科診療所 3 11% 

４ 薬局 3 11% 

５ 訪問看護しテーション 0 0% 

６ 居宅介護支援事業所(ケアマネ) 1 4% 

７ 介護老人福祉施設 2 7% 

８ 介護老人保健施設 0 0% 

９ 訪問介護事業所 0 0% 

１０ 通所介護・リハ事業所 0 0% 

１１ 短期入所生活(療養)介護 0 0% 

１２ 有料老人ホーム 1 4% 

１３ 地域包括支援センター 1 4% 

１４ 行政 1 4% 

１５ その他 1 4% 

１６ 未回答 3 11% 
 

                                 計 28 100% 
    

共通質問３ 連携をとりやすい職種は？(最大 3つまで) 回答数 構成比 

１ 医師 8 22% 

２ 歯科医師 9 25% 

３ 薬剤師 4 11% 

４ 看護師 1 3% 

５ 歯科衛生士 2 6% 

６ 保健師 0 0% 

７ ケアマネジャー 5 14% 

８ 管理栄養士・栄養士 0 0% 

９ 社会福祉士 0 0% 

１０ 医療ソーシャルワーカー 0 0% 

１１ 介護福祉士 2 6% 

１２ ヘルパー 1 3% 

１３ リハビリ職 1 3% 

１４ その他 1 3% 

１５ 未回答 2 6% 
 

                                  計 36 100% 
 



共通質問４ 連携を取りやすい理由は？（最大３つまで） 回答数 構成比 

１ 職種の専門性を理解している 8 21% 

２ 患者(利用者)の症状等の共有ができる 10 26% 

３ 役割分担が明確 4 11% 

４ 目的が一致している 4 11% 

５ 相談しやすい環境ができている 5 13% 

６ 連携の経験がある 5 13% 

７ その他 0 0% 

８ 未回答 2 5% 
 

                                  計 38 100% 
    

共通質問５ 連携をとりにくい職種は？(最大 3つまで) 回答数 構成比 

１ 医師 2 7% 

２ 歯科医師 0 0% 

３ 薬剤師 4 14% 

４ 看護師 4 14% 

５ 歯科衛生士 0 0% 

６ 保健師 0 0% 

７ ケアマネジャー 2 7% 

８ 管理栄養士・栄養士 2 7% 

９ 社会福祉士 2 7% 

１０ 医療ソーシャルワーカー 4 14% 

１１ 介護福祉士 1 4% 

１２ ヘルパー 2 7% 

１３ リハビリ職 1 4% 

１４ その他 3 11% 

１５ 未回答 1 4% 
 

                                 計 28 100% 
    

共通質問６ 連携をとりにくい理由は？(最大 3つまで) 回答数 構成比 

１ 職種の専門性の理解がない 5 17% 

２ 患者(利用者)の症状等の共有ができない 3 10% 

３ 役割分担が明確でない 3 10% 

４ 目的が一致していない 0 0% 

５ 相談しやすい環境ができていない 5 17% 

６ 連携の経験がない 8 28% 

７ その他 2 7% 

８ 未回答 3 10% 
 

                                計 29 100% 
    



共通質問７ 今後、連携したい事業所は？(最大 3つまで) 回答数 構成比 

１ 病院 6 17% 

２ 一般診療所 4 11% 

３ 歯科診療所 2 6% 

４ 薬局 1 3% 

５ 訪問看護ステーション 4 11% 

６ 居宅介護支援事業所(ケアマネ) 3 8% 

７ 介護老人福祉施設 0 0% 

８ 介護老人保健施設 1 3% 

９ 訪問介護事業所 1 3% 

１０ 通所介護・リハ事業所 0 0% 

１１ 短期入所生活(療養)介護 0 0% 

１２ 有料老人ホーム 2 6% 

１３ 地域包括支援センター 4 11% 

１４ 行政 3 8% 

１５ その他 1 3% 

１６ 未回答 4 11% 
 

                                 計 36 100% 
    

【ケアマネジャーとの連携に関する事について伺います】 

共通質問８ 必要に応じてケアマネジャーとの連携はできていますか？ 回答数 構成比 

１ 十分にできている 1 6% 

２ 概ねできている 3 19% 

３ あまりできていない 4 25% 

４ できていない 4 25% 

５ 該当なし(現在の業務においてケアマネジャーとの関係性がない) 3 19% 

６ 未回答 1 6% 
 

                                 計 16 100% 
    

共通質問９ ケアマネジャーが医師/歯科医師と連携を図る場合どのような 

方法が望ましいですか？（最大３つまで） 

回答数 構成比 

１ 時間調整を行い医療機関での面談 3 10% 

２ 文書で照会 5 16% 

３ 電話 11 35% 

４ 担当者会議(ケアマネ開催) 3 10% 

５ 医療機関で行うカンファレンスへのケアマネジャーの参加 0 0% 

６ 外来受診時のケアマネジャーの同行 5 16% 

７ その他 0 0% 

８ 未回答 4 13% 
 

                                 計 31 100% 



    

共通質問１０ 患者（利用者）の生活状態について家族以外の誰から 

情報を得ていますか？ 

回答数 構成比 

１ ケアマネジャー 5 25% 

２ 訪問看護師 1 5% 

３ 訪問介護員 2 10% 

４ 主治医 6 30% 

５ その他 2 10% 

６ 未回答 4 20% 
 

                                計 20 100% 

 

【医療と介護に関する研修について伺います】 

  

共通質問１１ 医療と介護の連携に関して今後どのような研修を望みますか？ 

ご自由にお書き下さい 

・研修はいい事だが病院やケアマネ等の時間を考えた研修が必要。ただ先生を呼んで研修をして

も時間によっては参加できない事が多い 

 

【医療と介護に関する事について伺います】 

  

共通質問１１ 医療と介護の連携に関して今後充実してほしい施策や、連携について日頃感じて

いることなどありましたらご自由にお書き下さい 

・歯科ですが連携を支えてくれるケアマネさんや行政との交流の場がほしいです 

（５０代） 

・歯科疾患が後回しになっていると感じます。訪問歯科をしらないご家族に口腔ケア、歯科治療

が在宅でできる事を伝えて頂きたい 

・居宅の訪問診療は歯科医師が一人のところは現実的には難しい。業務時間内に医院を閉めてい

たら経済的には赤字になる。かといって昼休みに行ったりしたら医師が体を壊してしまう。松橋

にも訪問を専門としている医院もできたので、そういったところと連携していきたいと考えてい

る。（５０代） 

 


